
1

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ερ. Φ.: 340

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
Email          : atneke@culture.gr 

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
Όπως Πίνακας Αποδεκτών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 6378/5.5.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Βιωσιμότητα των Πολιτιστικών Συλλόγων, μετά από ένα χρόνο λοκ ντάουν. Ανάγκη να 
ανοίξουν και να προσφέρουν και πάλι στην Ελληνική κοινωνία»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 6378/5.5.2021 Ερώτησης των Βουλευτών 
κ.κ. Ραλλίας Χρηστίδου, Ιωάννη Μουζάλα, Ιωάννη Μπαλάφα, Νίκου Παππά, Θεανώς Φωτίου, 
Ειρήνης Αγαθοπούλου, Τρύφωνα Αλεξιάδη, Αθανασίας (Σίας) Αναγνωστοπούλου, Χρήστου - 
Αλέξανδρου Αυλωνίτη, Σωκράτη Βαρδάκη, Βασίλειου Βασιλικού, Χρήστου Γιαννούλη, 
Αναστασίας (Νατάσας) Γκαρά, Κωνσταντίνου Ζουράρι, Νικόλαου Ηγουμενίδη, Εμμανουήλ 
Θραψανιώτη, Διονύσιου Καλαματιανού, Ευφροσύνης (Φρόσως) Καρασαρλίδου, Μάριου 
Κάτση, Χαράς Καφαντάρη, Σπυρίδωνα Λάππα, Κυριακής Μάλαμα, Χαράλαμπου (Χάρη) 
Μαμουλάκη, Κωνσταντίνου Μάρκου, Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου, Κωνσταντίνου Μπάρκα, 
Αικατερίνης Νοτοπούλου, Μαριλίζας Ξενογιαννακοπούλου, Άθανάσιου Παπαδόπουλου, 
Θεοπίστης (Πέτης) Πέρκα, Παναγιούς (Γιώτας) Πούλου, Νεκτάριου Σαντορινιού, Ιωάννη 
Σαρακιώτη, Παναγιώτη Σκουρολιάκου, Ελισσάβετ (Μπέττυς) Σκουφά, Νικόλαου Συρμαλένιου, 
Θεοδώρας Τζάκρη, Αλέξανδρου Τριανταφυλλίδη, Γεώργιου Τσίπρα, Σωκράτη Φάμελλου, 
Δημήτριου Χαρίτου και Γεώργιου Ψυχογιού και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη 
μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες και σε ό,τι αφορά το ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού αναγνωρίζει τα πολιτιστικά σωματεία, ως 
έναν από τους πρωταρχικούς φορείς υλοποίησης πολιτιστικών δράσεων και μεριμνά για τη 
χρηματοδότηση των πρωτοβουλιών τους,  εντός του πεδίου αρμοδιοτήτων του. 

Συγκεκριμένα, το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, εξ ορισμού έχει αρμοδιότητα 
να στηρίζει και να ενισχύει οικονομικά, πολιτιστικές δράσεις πολιτιστικών 
σωματείων/συλλόγων, αλλά εκ του νόμου δεν δύναται να προβαίνει σε γενική οικονομική τους 
ενίσχυση υπέρ των καταστατικών τους σκοπών ή για την κάλυψη παγίων δαπανών τους. 
Επιπλέον δεν είναι το ΥΠΠΟΑ αρμόδιο για το πότε η λειτουργία τους αναστέλλεται στο πλαίσιο 
της πανδημίας και αντίστοιχα για το πότε επαναλειτουργούν. 

Επομένως, το ΥΠΠΟΑ, εκ του νομικού πλαισίου που το διέπει, νομιμοποιείται να 
επιχορηγεί πολιτιστικούς φορείς αποκλειστικά και μόνο για δράσεις πολιτισμού και δεν 
δικαιούται να χορηγεί επιδόματα, αποζημιώσεις ή οικονομικές διευκολύνσεις και απαλλαγές. 
Ομοίως και τα ζητήματα καταβολής ενοικίου, λογαριασμών κοινής ωφέλειας και λοιπών 
λειτουργικών εξόδων, δεν συνιστούν πολιτιστική δράση και κατ’ επέκταση αντικείμενο 
αρμοδιότητας του ΥΠΠΟΑ. 

Στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του, το ΥΠΠΟΑ προκειμένου να ενισχύσει οικονομικά τις 
πολιτιστικές δράσεις πολιτιστικών συλλόγων/σωματείων, εξέδωσε, τόσο κατά το προηγούμενο 
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έτος (2020) όσο και φέτος (2021) προσκλήσεις για την επιχορήγηση μη κερδοσκοπικών 
νομικών οντοτήτων, στις οποίες περιλαμβάνονται τα πολιτιστικά σωματεία/σύλλογοι. 

Συγκεκριμένα, τον Ιανουάριο του 2020, μέσω του Μητρώου Πολιτιστικών Φορέων, το 
ΥΠΠΟΑ απηύθυνε συνολικά έντεκα (11) προσκλήσεις και επιπλέον τρεις (3) κατά τον μήνα 
Μάρτιο του 2020, στις οποίες μπορούσαν να υποβάλουν προτάσεις πολιτιστικά 
σωματεία/σύλλογοι. Μεταξύ τους υπήρχαν μάλιστα και προσκλήσεις για πολιτιστικές δράσεις ή 
προγράμματα φορέων, που αφορούν ειδικά στην τεκμηρίωση, στη διαφύλαξη και στην 
ανάδειξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας, και είχαν ως προτεραιότητα την 
αγροδιατροφική κληρονομιά, τα παραδοσιακά επαγγέλματα και τέχνες, λαϊκές γιορτές και 
δρώμενα, δράσεις ανάδειξης του αγροτικού πολιτιστικού τοπίου και δράσεις μελέτης, 
διαφύλαξης και ανάδειξης της συλλογικής μνήμης. 

Αξίζει δε να σημειωθεί ακόμη ότι στο πλαίσιο της πρόσκλησης για την οικονομική 
ενίσχυση δράσεων που δημοσιοποίησε το ΥΠΠΟΑ κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας 
(Μάρτιος 2020) για α) την ανάδειξη και διαφύλαξη ποικίλων εκφάνσεων της άυλης πολιτιστικής 
κληρονομιάς και β) την οικονομική ενίσχυση μουσείων νεότερου πολιτισμού για την υλοποίηση 
μουσειακών δράσεων, ενισχύθηκαν οικονομικά 50 φορείς που διαχειρίζονται την άυλη 
πολιτιστική κληρονομιά με το ποσόν των €387.540,00, καθώς και 31 Μουσεία τα οποία 
ανήκουν σε σωματεία και φορείς νεότερου πολιτισμού με το ποσόν των €240.600,00, για την 
υλοποίηση μουσειακών δράσεων. 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο των συνολικών προσκλήσεων του ΥΠΠΟΑ διανεμήθηκαν με τη 
μορφή επιχορήγησης περίπου €8 εκατομμύρια, όπου μεταξύ των δικαιούχων συγκαταλέγεται 
πλήθος πολιτιστικών συλλόγων. Το ποσό αυτό είναι υπερδιπλάσιο σε σχέση με τα αντίστοιχα 
των προηγουμένων ετών. Το 2019 είχαν διατεθεί €3.329.976, ενώ το 2018 το αντίστοιχο ποσό 
ήταν €3.143.255. 

Επιπλέον, λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών της πανδημίας, έγιναν δεκτές προτάσεις των 
φορέων, προσαρμοσμένες στα νέα δεδομένα (ψηφιοποίηση δράσεων, υλοποίηση σε 
ανοικτούς χώρους κ.α.), έτσι ώστε οι Σύλλογοι να χρηματοδοτηθούν, ανεξαρτήτως του αρχικού 
προγραμματισμού τους, ενώ δόθηκαν σχετικές παρατάσεις για την υλοποίηση των δράσεων. 

Φέτος και συγκεκριμένα την 7.1.2021, ανακοινώθηκαν από το Υπουργείο Πολιτισμού 
και Αθλητισμού 18 (δεκαοκτώ) νέες προσκλήσεις για επιχορήγηση μη κερδοσκοπικών νομικών 
οντοτήτων, μεταξύ των οποίων και πολιτιστικών σωματείων/συλλόγων για δράσεις σε όλο το 
φάσμα του σύγχρονου πολιτισμού, όπως θέατρο, χορός, μουσική, εικαστικές τέχνες, 
κινηματογράφος, γράμματα, φεστιβάλ και σύνθετες πολυθεματικές δράσεις, ψηφιακός 
πολιτισμός, πολιτιστικές δράσεις και προγράμματα για παιδιά και εφήβους, δράσεις και 
προγράμματα για την προώθηση της καθολικής προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία 
στον πολιτισμό. 

Πέραν των 18 αυτών προσκλήσεων ανακοινώθηκε την 01.02.2021 επιπλέον 
πρόσκληση στοχευμένη στην Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά, η οποία αναρτήθηκε στην Πύλη 
Πολιτιστικών Φορέων του ΥΠΠΟΑ (http://drasis.culture.gr/index.php/anakoinwseis/140-- 
2021). Πιο συγκεκριμένα, με την υπ’ αριθ. πρωτ. 36964/29-01-2021 Πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος του ΥΠΠΟΑ κλήθηκαν νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου με 
κοινωφελείς ή πολιτιστικούς σκοπούς, στα οποία κατά τεκμήριο περιλαμβάνονται και 
μορφωτικοί, πολιτιστικοί και λαογραφικοί σύλλογοι, να υποβάλουν προτάσεις για την 
οικονομική ενίσχυση δράσεων που αφορούν στη μελέτη, διαφύλαξη και ανάδειξη της Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας και θα υλοποιηθούν εντός του τρέχοντος έτους 2021.

Ειδικότερα, το ΥΠΠΟΑ με την ως άνω πρόσκληση είχε θέσει τις εξής προτεραιότητες: 
● Παραδοσιακά Επαγγέλματα και Τέχνες-«Η Ελληνική Μαστοριά»: Ανάδειξη της 

πολιτιστικής αξίας των παραδοσιακών τεχνών και επαγγελμάτων με έμφαση στη βιωσιμότητά 
τους στο σύγχρονο οικονομικό, κοινωνικό και πολιτισμικό περιβάλλον. 

● Αγροδιατροφική Κληρονομιά: Μελέτη, ανάδειξη και διαφύλαξη των αγροδιατροφικών 
παραδόσεων (καλλιέργεια, συλλογή και προετοιμασία της τροφής, παραδοσιακά τρόφιμα, 
τεχνικές και μέθοδοι παρασκευής τους κ.ά.). 

● Δημιουργία τοπικών ή/και θεματικών Ευρετηρίων Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
σύμφωνα με τις αρχές και τη μεθοδολογία της Σύμβασης για τη Διαφύλαξη της Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO 2003) και τις πολιτικές εφαρμογής της στην Ελλάδα (για 
τη Σύμβαση και τις πολιτικές εφαρμογής της στην Ελλαδα, βλ. ayla.culture.gr).  
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● Στοιχεία άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς που είναι εγγεγραμμένα στο Εθνικό 
Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας: Δράσεις μελέτης, ανάδειξης και 
διαφύλαξής τους, με ιδιαίτερη έμφαση στη μεταλαμπάδευσή τους στις νεότερες γενιές και στη 
γνωριμία του ευρύτερου κοινού, εγχώριου και διεθνούς, με αυτά. 

● Λαϊκές Γιορτές και Δρώμενα: Μελέτη, διαφύλαξη και ανάδειξη στο ευρύτερο κοινό της 
σημασίας τους, μεταξύ άλλων, και για τη διατήρηση της συνοχής και της μνήμης των τοπικών 
κοινοτήτων. 

● Μουσικές, χορευτικές κ.ά. παραστάσεις που θα αναδεικνύουν με τρόπο πρωτότυπο 
την παραδοσιακή μουσική, τον λαϊκό χορό και εν γένει την άυλη πολιτιστική κληρονομιά ως 
πηγές έμπνευσης και αναστοχασμού για την παράδοση, τον λαϊκό πολιτισμό και την 
ταυτότητα.

● Δράσεις ανάδειξης πολιτισμικών τοπίων, με έμφαση στον αγροτικό χώρο: Ανάδειξη 
της σημασίας των πολιτισμικών τοπίων στο ευρύ κοινό και δημιουργία ή/και εμπλουτισμός 
προγραμμάτων εναλλακτικού, πολιτιστικού τουρισμού και αγροτουρισμού (δημιουργία 
περιηγητικών, περιπατητικών και ποδηλατικών διαδρομών, προγραμμάτων γνωριμίας με 
αγροτικά τοπία και κοινότητες για ενηλίκους και παιδιά κτλ.) στα οποία να αναδεικνύεται η 
άυλη πολιτιστική κληρονομιά. 

● Δράσεις μελέτης, διαφύλαξης και ανάδειξης της συλλογικής μνήμης, με ιδιαίτερη 
σημασία για την ανασυγκρότηση και τη συνοχή των τοπικών κοινωνιών/κοινοτήτων, ειδικά 
εκείνων που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες προκλήσεις (ορεινός και νησιωτικός χώρος, 
δυσπρόσιτες κοινότητες, διασπορικές κοινότητες κ.ά.).

Σημειώνεται δε ότι το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού βρίσκεται ήδη σε στάδιο 
αξιολόγησης των υποβληθεισών στα πλαίσια των ανωτέρω προσκλήσεων προτάσεων για την 
επιχορήγηση φορέων (μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται πολιτιστικά σωματεία και 
σύλλογοι) που θα υλοποιήσουν δράσεις εντός του έτους 2021.  

Μέχρι τώρα και σύμφωνα με τα όσα έχουν ήδη γίνει γνωστά μέσω των σχετικών 
Δελτίων Τύπου που έχει εκδώσει το ΥΠΠΟΑ έχουν εγκριθεί τα κάτωθι ποσά για τις εξής 
προσκλήσεις:

-Επιχορηγήσεις συνολικού ύψους €110.000  για την οικονομική ενίσχυση και 
παραχώρηση αιγίδας σε φιλαρμονικές για το έτος 2021 στο πλαίσιο της με αρ. πρωτ. 
6356/07.01.2021 πρόσκλησης του ΥΠΠΟΑ. 

-Επιχορηγήσεις συνολικού ύψους €446.000 για την ενίσχυση, προβολή και προώθηση 
των γραμμάτων και του βιβλίου, την φιλαναγνωσία και την υποστήριξη επιστημονικών 
συναντήσεων στο πλαίσιο της με αρ. πρωτ. 6363/07.01.2021 πρόσκλησης του ΥΠΠΟΑ.

-Επιχορηγήσεις ύψους €1.000.000 για πολιτιστικές δράσεις για παιδιά και εφήβους (έως 
18 ετών), οι οποίες θα πραγματοποιηθούν εντός του 2021 στο πλαίσιο της με αρ. πρωτ. 
6360/07.01.2021 πρόσκλησης του ΥΠΠΟΑ. 

- Επιχορηγήσεις συνολικού ύψους 1.047.000 ευρώ για δράσεις Μουσείων και για την 
ενίσχυση του κλάδου των Εικαστικών. Ειδικότερα, το ποσό των €937.000 διατίθεται για 
δράσεις μουσείων, πινακοθηκών και συλλογών σύγχρονου πολιτισμού, ενώ το ποσό των 
€110.000 αφορά σε προτάσεις έργων ανάπτυξης ερευνητικού έργου με αντικείμενο τα 
εικαστικά και διατομεακά ή διακαλλιτεχνικά έργα για το 2021.

Ανακεφαλαιώνοντας, επί του αιτήματος οικονομικής ενίσχυσης των πολιτιστικών 
σωματείων στο πλαίσιο της επαναλειτουργίας τους που τίθεται με την υπό κρίση ερώτηση 
σημειώνεται ότι το ΥΠΠΟΑ, εκ του νομικού πλαισίου που το διέπει, δεν δικαιούται να χορηγεί 
επιδόματα, αποζημιώσεις ή οικονομικές διευκολύνσεις και απαλλαγές, ή να καλύπτει πάγιες 
δαπάνες. Νομιμοποιείται να επιχορηγεί πολιτιστικούς φορείς αποκλειστικά και μόνο για 
δράσεις πολιτισμού, γεγονός που έχει πράξει όπως αναλυτικά περιγράφηκε ανωτέρω. 

Μολαταύτα, το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού αφουγκραζόμενο τις ανάγκες των 
πολιτιστικών σωματείων και στο πλαίσιο της ευρύτερης στήριξης των φορέων που εκπονούν 
δράσεις πολιτισμού, εκκίνησε διάλογο με το Υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να 
εξευρεθούν άλλοι τρόποι ενδεχόμενης στήριξης τη δύσκολη αυτή περίοδο.

Κατόπιν της ολοκλήρωσης των σχετικών συζητήσεων, εκδόθηκε η με αριθμ. ΓΔΟΥ 
468/17.05.2021 Υπουργική Απόφαση του Υπουργού, του Αναπληρωτή Υπουργού και του 
Υφυπουργού Οικονομικών με τίτλο "Αυξημένη αποζημίωση ειδικού σκοπού για την ενίσχυση 
επιχειρήσεων λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, για τον μήνα 
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Απρίλιο 2021" (Β' 2025), η οποία καθορίζει τους δικαιούχους της αυξημένης αποζημίωσης 
ειδικού σκοπού, τις προϋποθέσεις λήψης και το ύψος της εν λόγω αποζημίωσης, τη διαδικασία 
υποβολής της σχετικής αίτησης και τη διαδικασία χορήγησης και καταβολής της εν λόγω 
ενίσχυσης. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι σύμφωνα με την περ. β' του άρθρου 3 της ανωτέρω 
Υπουργικής Απόφασης, στο πεδίο εφαρμογής των δικαιούχων αυτής εντάσσονται οι φορείς 
που ήταν εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων της Γενικής Γραμματείας 
Σύγχρονου Πολιτισμού του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού (http://drasis.culture.gr) 
την 1η Απριλίου 2021, ανεξαρτήτως Κωδικού Αριθμού Δραστηριότητας (ΚΑΔ). Με την 
επιφύλαξη των ορίων σώρευσης, η αυξημένη αποζημίωση ειδικού σκοπού ανέρχεται σε 
€1.000 για δικαιούχους που απασχολούν 0 έως 5 εργαζόμενους κατά την 1.4.2021, €2.000 για 
δικαιούχους που απασχολούν 6 έως 20 εργαζόμενους κατά την 1.4.2021 και €4.000 για 
δικαιούχους που απασχολούν 21 έως 49 εργαζόμενους κατά την 1.4.2021, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ.

Συνεπώς και με βάση τα ανωτέρω λεχθέντα, ως προς το ζήτημα που τίθεται με το 
πρώτο ερώτημα σημειώνεται ότι αυτό εκφεύγει της αρμοδιότητας του Υπουργείου Πολιτισμού 
και Αθλητισμού. 

Ομοίως, ως προς το ζήτημα που τίθεται στο δεύτερο ερώτημα, επαναλαμβάνεται ότι το 
ΥΠΠΟΑ, εκ του νομικού πλαισίου που το διέπει, δεν δικαιούται να χορηγεί επιδόματα, 
αποζημιώσεις ή οικονομικές διευκολύνσεις και απαλλαγές, ή να καλύπτει πάγιες δαπάνες. 
Νομιμοποιείται να επιχορηγεί πολιτιστικούς φορείς αποκλειστικά και μόνο για δράσεις 
πολιτισμού, γεγονός που έχει πράξει όπως αναλυτικά περιγράφηκε ανωτέρω.

Ως προς το τρίτο ερώτημα, υπογραμμίζεται ότι η επανέναρξη των δραστηριοτήτων 
κάθε τομέα τελούν σε άμεση συνάρτηση με την επιδημιολογική και υγειονομική κατάσταση 
που βιώνει η χώρα, ενώ οι σχετικές αποφάσεις λαμβάνονται από την Εθνική Επιτροπή της 
Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19. 

Ακόμη αξίζει να αναφερθεί ότι η δραστηριότητα των πολιτιστικών σωματείων 
περιλαμβάνει πλήθος εκδηλώσεων, όπως διοργάνωση πανηγυριών και εκδρομές για τα μέλη 
τους, δηλαδή δραστηριότητες που ουδεμία σχέση έχουν με το ΥΠΠΟΑ. Οι δραστηριότητες 
αρμοδιότητας του ΥΠΠΟΑ είναι μόνο ένα τμήμα των δράσεών τους, όπως για παράδειγμα 
θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες, κλπ.

Ως προς κάθε δραστηριότητα-εκδήλωση, η οποία περιλαμβάνει ζωντανό 
θέαμα/ακρόαμα και η οποία, πράγματι, είναι αρμοδιότητας ΥΠΠΟΑ, σημειώνουμε ότι κατόπιν 
σχετικής  εισήγησης της Εθνικής Επιτροπής για την Προστασία της Δημόσιας Υγείας από τον 
κορωνοϊο COVID-19 σε σχετικό αίτημα του ΥΠΠΟΑ, έχει επιτραπεί η διεξαγωγή 
παραστάσεων και συναυλιών (ζωντανό θέαμα-ακρόαμα) σε υπαίθριους χώρους και ανοιχτά 
θέατρα, μόνο για καθήμενους από τις 28 Μαΐου και εντεύθεν. 

Τέλος, θα πρέπει να αναφερθεί ότι κατόπιν νεότερου υποβληθέντος αιτήματος του 
ΥΠΠΟΑ ενώπιον της Επιτροπής των Λοιμωξιολόγων στις 09.06.2021, η εν λόγω Επιτροπή 
αποφάσισε την αύξηση της πληρότητας σε υπαίθρια θέατρα για ανοιχτά θεάματα - ακροάματα 
στο 75% για χώρους χωρητικότητας έως 1.000 θέσεων, 70% για χώρους χωρητικότητας έως 
5.000 θέσεων, 65% για χώρους χωρητικότητας έως 15.000 θέσεων, με οργανωμένο τρόπο 
εισόδου και εξόδου των θεατών και με ισόποση κατανομή των καθήμενων σε όλο το εύρος 
του θεάτρου, ενώ στα υπαίθρια θέατρα χωρητικότητας άνω των 15.000 θέσεων επιτράπηκε 
να διενεργούνται ανοιχτά θεάματα/ακροάματα με ανώτατο όριο θεατών τα 10.000 άτομα.

Ο Υφυπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού
Νικόλας Γιατρομανωλάκης

Πίνακας αποδεκτών:
1. Βουλευτή κα Ραλλία Χρηστίδου
2. Βουλευτή κ. Ιωάννη Μουζάλα
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3. Βουλευτή κ. Ιωάννη Μπαλάφα
4. Βουλευτή κ. Νίκο Παππά
5. Βουλευτή κα Θεανώ Φωτίου
6. Βουλευτή κα Ειρήνη Αγαθοπούλου
7. Βουλευτή κ. Τρύφων Αλεξιάδη
8. Βουλευτή κα Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου
9. Βουλευτή κ. Χρήστο - Αλέξανδρο Αυλωνίτη
10. Βουλευτή κ. Σωκράτη Βαρδάκη
11. Βουλευτή κ. Βασίλειο Βασιλικό
12. Βουλευτή κ.Χρήστο Γιαννούλη 
13. Βουλευτή κα Αναστασία (Νατάσα) Γκαρά
14. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Ζουράρι
15. Βουλευτή κ. Νικόλαο Ηγουμενίδη
16. Βουλευτή κ. Εμμανουήλ Θραψανιώτη
17. Βουλευτή κ. Διονύσιο Καλαματιανό
18. Βουλευτή κα Ευφροσύνη (Φρόσω) Καρασαρλίδου
19. Βουλευτή κ. Μάριο Κάτση
20. Βουλευτή κα Χαρά Καφαντάρη
21. Βουλευτή κ. Σπυρίδων Λάππα
22. Βουλευτή κα Κυριακή Μάλαμα
23. Βουλευτή κ. Χαράλαμπου (Χάρη) Μαμουλάκη
24. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνου Μάρκου
25. Βουλευτή κ. Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο
26. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μπάρκα
27. Βουλευτή κα Αικατερίνη Νοτοπούλου
28. Βουλευτή κα Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου
29. Βουλευτή κ. Άθανάσιο Παπαδόπουλο
30. Βουλευτή κα Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα
31. Βουλευτή κα Παναγιού (Γιώτα) Πούλου
32. Βουλευτή κ. Νεκτάριο Σαντορινιό
33. Βουλευτή κ. Ιωάννη Σαρακιώτη
34. Βουλευτή κ. Παναγιώτη Σκουρολιάκο
35. Βουλευτή κα Ελισσάβετ (Μπέττυ) Σκουφά
36. Βουλευτή κ. Νικόλαο Συρμαλένιο
37. Βουλευτή κα Θεοδώρα Τζάκρη
38. Βουλευτή κ. Αλέξανδρο Τριανταφυλλίδη
39. Βουλευτή κ. Γεώργιο Τσίπρα
40. Βουλευτή κ. Σωκράτη Φάμελλο
41. Βουλευτή κ. Δημήτριο Χαρίτο
42. Βουλευτή κ. Γεώργιο Ψυχογιό
43. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Σύγχρονου Πολιτισμού
3. ΓΔΣΠ
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